

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Dobi István, Dinnyés Lajos, Gyöngyösi János és Nyárádi Miklós nagyöntösségű kijelentései a kenesei értekezlet első napján

Határozott állásfoglalás a mindszenyizmussal szemben — A szövetkezés és a gépesítés fejlesztése — A társadalmi átalakulás megértése — A parasztság emberré válásának forradalmi korszakához érkezünk — Minden talpalattnyi földet fel kell szántani és be kell vetni — Vallásos érzés ügyén nem szolgálhatjuk ki népünket az amerikai imperializmusnak

Csütörtökön megkezdődött Balatonkenesén a Független Kisgazda Párt országos értekezlete, amely az egész magyar politikai életben nagy érdeklődés előtérbe került. Miután a párt ezen az értekezleten határozza meg követendő politikáját a népi demokrácia fejlesztésére.

Az értekezleten a Kisgazda Párt vezetőségének és vidéki szervezeteinek vezető férfiai közül mintegy háromszázan jelentek meg. Ott van Dobi István pártelnök, Dinnyés Lajos miniszterelnök, Bogár József ügyvezető alelnök, ki mára Budapest polgármestere a kenesei házigazda szerepét is betölti, Gyöngyösi János főtitkár, Orfaly Gyula és Nyárádi Miklós miniszterek, a párt valamennyi ál-

lamtitkára, Ofner Alfréd államtitkár, pártigazgató, Filó Sámuel, Szentiványi Lajos, Rácz Lajos, Csizmadia Lajos, a pártvezetőség régi tagjai, itt vannak az új képviselők. Megérkezett a debreceni résztvevők csoportja Szigethy Gyula képviselő vezetésével.

Balatonkenesére futott be a vonat. Este közös vacsora volt a kenesei üdülőben, ahol elszállásolást nyertek a résztvevők.

Csütörtökön reggel kezdődött a nagyfontosságú értekezlet. A terem zsúfolásig megtelt a résztvevőkkel. Rövid ebéd után megkezdődött az értekezlet egész nap folyt a tanácskozás a nagy magyar sorskérdésekről és a jövővel kialakításáról.

Dobi István megnyitó beszéde

Dobi István pártelnök felszólalása közepette mondotta a megnyitó beszédét. Először megemlékezett a kenesei értekezlet történetéről, majd az országos értekezlet fontosságáról és a Magyar Dolgozók Pártja és ezzel a munkásság még nagyobb befolyást szerzett a kormányzásra. Ez azonban semmivel sem kisebbítette a Kisgazda Pártnak sem a jelentőségét, sem a felelősségét. Azóta nagymértékben fejlődött a gazdasági államosítás és megmutattak az előnyeit. Napirendre került a Függetlenségi Front új megszervezése. Mindez szükségessé teszi, hogy a párt rendezze soraikat és tisztázza, hogy mit akar a koalícióban. Azóta a reakció aronon a világszerte felrajzolódt.

Az első kenesei értekezlet határozatainak érvényesítése bekövetkezett, a képviselői csoportba új értékes emberek kerültek, a második értekezletre szélesebb körből hívtak meg résztvevőket.

Dobi elnök ezután visszajelentést vezet a párt eddigi történetére, emellett belső válságokra, majd így folytatta szavait:

A párt jelenlegi vezetői munkájuk eredményei igazolják. Segítették megsemmisíteni a nagybirtok gazdasági és politikai hatalmát és sohasem gondoltak arra, hogy valamely fondorlattal visszalopják a magyar életbe az egykori nagybirtokos urak hatalmát és befolyását. A gyáripari nagytőkék hatalmának megsemmisítése régi programunk volt a Kisgazda Pártnak. Ez a párt most nem azon töri a fejét, hogy mi lesz az ipari nagytökésekkel, hanem arra törekszik, hogy a gyárakban növekedjen a termelés és a munkások verekedjenek jobban megbecsüljenek és jobban megfizessék. Könnyű szívvel engedjük útjukra a bankok bérőit. Az államosított bankok zavartalanul ellátják hitellel az ipart és a tervgazdálkodás keretében óriási arányokban beruházásokat hajtanak végre.

A felekezeti iskolák államosításával biztosítottuk a vallásosság teljes szabadságát. Nem a

népi demokrácián múlt, hanem az esztendőnk érsek ikonok ellenállása, hogy a katolikus egyházzal nem sikerült megegyezést könni és hogy szerzetesbárárok és szerzetesek eszre váltak ki a népioktatásból és kenyérkeresetüket is elvesztették. Az iskolák átvétele óta újabb érveket kapott a népi demokrácia, ki kellett azok kezébe venni az iskolát, kik ma már leplezetlenül szembenállanak a haladással. Azóta kiderült, hogy Mindszeny bihorosnak megvanak az egyházi fegyelmi eszközei a maga szándékai érvényesítésére és most már nem kételkedhetünk abban, hogy ha a szerzetesbárárok helyükön maradnak, Mindszeny bihoros parancsolni tudott volna oktatási kérdésekben is. Hogy ez mit jelentett volna, arról nem kell bővebben beszélni.

Ha a világszerte folyó nagy átalakulást vizsgáljuk, meg kell látnunk, hogy az nem az atom-bomba, nem a fegyverkezés, nem az ipari fejlődés fejezi ki legelőkeltebben, hanem a világ népének állandó mozgása a kiegyenlített élet, a szociális igazság felé. Ez alól a mozgás alól nincs kivétel és nem lesz kivétel Magyarország sem. A világ különböző pontjain száz és százmillió keres a felfelé vezető utat, a kiegyenlített, igazságosabb életformát. Gondoljunk erre a törekvésre és ez vezessen bennünket tanácskozásainkban, amikor a dolgozó magyar emberek világának kialakításán munkálkodunk. Az értekezlet résztvevői legyenek bátrak az újításban, mikor a dolgozó nép valóságos érdekeiről van szó, legyenek bátrak akkor is, ha hagyományokat kell áttörni. Azt nézzék mit érnek ezek a hagyományok a nép jóléte szempontjából.

A pártnak számot kell vetni a haladás összes ellenfeleivel. Félreérthetetlenül állást kell foglalnunk, hogy a mindszenyizmussal szemben nem veszélyeztessük tovább az ország közéletét és a nyugalmát. A Kisgazda Párt nem tett és nem tesz egyetlen lépést sem, amivel a hitéletnek és az egyháznak ártalmára lenne, de a pártnak van politikai felelőssége

is, ami elől nem tér és nem térhet ki. Ebből következik, hogy felveszi a küzdelmet minden olyan irányzat ellen, amelyik a szöszket antidemokratikus politikára akarja felhasználni. Mikor a párt különbséget tesz a primás személye és az egyház között, akkor az egyház számos főpapjának és pápájának álláspontját is magáévá teszi, akik Mindszeny politikáját nem nézték jó szemmel és véleményüknek sok esetben kifejezést is adtak bizalmas körben. Nagy hiba volna, ha a primás oly messzire menne a maga reakciós politikájában, ahol magatartásának következményeit már az egyházat is érintenék. Reméljük kell, hogy erre nem kerül sor. Kár, hogy nem akad egyház hatalom, amely a primást megállította volna azon az úton, amelyiken a maga jószántából már nem akar megállni. A Kisgazda Párt ellentmond a szöszkei és körmeneti politikának minden formájának és tiltakozik az ellen, hogy a katolikus templomokat a néppellenes politika nyúl vagy burkolt szöszkeivel elvonják rendelkezésüktől. Ha az esztendőnk érsek főpapi mivoltát jelenti a hitéletben, minden tisztelet megilleti, de ha úgy jelentkezik, mint a fendélis nagykapitalista mult védője, a reakciós szöszke, a haladás ellenfele, akkor fel kell venni vele a harcot a demokrácia minden hívének.

A szövetkezeti kérdés megoldása nagy léptekkel halad előre. Elősegítette az a határozat, amelyben a parasztképviselek kimondták, hogy olyan megoldásra gondolnak, amelyikben a tagok haszonrészesedését a szövetkezetek bevitit földterület és a teljesített munka mennyisége együttesen határozza meg. Tudom hogy a szövetkezetek közös gazdálkodásáról sok ember a magántulajdonát félti. Félnék a traktortól, pedig a traktor nem a telettkönyvben, hanem a földeken szánt, a szövetkezet nagyobb termést, magasabb életszínvonalat jelent. A fejlődésnek törvényei vannak és azok legtöbbször erősebbek, mint a hagyományok. Akár osztályharcon nevezünk, akár a kiegyenlítőddét élet felé való törekvésnek, az a folyamat, melyik a városban lerombolja a régi merev válságot a szegények és a jobb módúak között, a falun is éreztetni fogja a maga hatását. Elsősorban azzal, a mezőgazdasági fejlesztési járulékkal, ami a nagyobb parasztgazdaságok tulajdonosait terheli. A gépi művelés talán meg fogja mozgatni itt-ott az apró és kisbirtokoknak a meggyekaróit, de anélkül, hogy a tulajdonjogi viszonyban változás állna be és rá fogja vezetni a birtokosokat, hogy a szövetkezetben magasabb életszínvonalat érhetnek el, mint amit eddig a maguk kisüzemi gazdaságában elérhettek. A bizonyított példák erejével meg tudjuk érteni a dolgozó parasztsággal a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit és akkor meg fog indulni a parasztság tömeges áramlása a szövetkezetekbe. A pártnak egyik nagy feladata,

hogy ezt politikailag és gazdaságilag előmozdítsa. El kell végezni ezt a munkát akkor is, ha meg kell köközni a gazdagabb falusi réteg ellenállásával és a jobb oldal bármínó agitációjával. Mi most az általános magyar átalakuláson belül a parasztság életének gazdasági és szociális lehetőségeinek, emberré válásának forradalmi korszakába érkezünk és nekünk, a Kisgazda-

Dinnyés Lajos miniszterelnök:

A szabadság és fejlődés útjáról nem hagyjuk magunkat letaszítani

Dinnyés Lajos miniszterelnök szöszke fel ezután. Hangzottatja, hogy Dobi István szavaiból egy sok tapasztalt politikus szól, ki mélyen összeforrt a dolgozó magyar néppel.

Küzdeni kellett a múltban a szabadságért, de küzdeni kellett, hogy biztosítsuk és megtartsuk a demokrácia vívmányait, hogy a fejlődés erőt megszabadítsuk a reakció és a tanyaság koloncától. A Kisgazdapárt minden tagjának fel kell ismernie, hogy nemcsak azonos érdekek ereje tartja össze a pártot, hanem ántörthetetlen hűség a népi eszmékhez, melyek szövetségben tartják a pártot; a demokrácia valamennyi építő pártjával.

Rákosi Mátyás, akinek közzönetet mondunk megértő bizalmáért, mivel munkánkat a kormányban elősegítette, ezt az évet a fordulat évének nevezte. Valóban a fordulat éve van mögöttünk. A reakció elleni küzdelemmel párhuzamosan meg kellett oldani azokat a feladatokat, melyeket a nemzet felemelkedésének parancsa rótt reánk.

Csakis a tervgazdálkodási módszer tette lehetővé számunkra annak az eredményeknek elérését amelyekre ma büszkén hivatkozhatunk az egész világ előtt, amihez nagyban hozzájárult a magyarság hatalmas munkaejeje.

A két év előtti kételkedőkkel szemben már bizonyosodott, hogy pénzrendszerünk szilárdabb alapon nyugszik, mint bármely nyugati állam liberális pénzpolitikája. Stabilizációnk sikerét bizonyítja az árubőség, ami Svájc kivételével egyik európai országban sincs meg. A hároméves terv első esztendője olyan gazdasági helyzetet teremtett, hogy a dolgozók munkájának eredményét már nem veszélyeztetni a spekuláció.

Az ipari munkásság előbb ismerde fel a haladéktalanul megoldandó feladatokat, világosabban látta társadalmi fejlődésünk alapvető követelményeit. Lehetséges, hogy a parasztság számára egyes fogalmak talán mást jelentenek, mint az ipari munkásság vagy az értelmiség számára, de az már bizonyosodott, hogy a reakció réméségi csődöt mondtak a parasztság józan ítéletén. A parasztság ma már éppúgy keresi a többtermelés lehetőségeit, mint az ipari munkásság.

A munkalendületnek nem szabad csökkennie és gazdáinknak mindent el kell követniük, hogy jövő évi termésünk még gazdagabb legyen. Ennek feltétele, hogy

pártnak a kenesei értekezlet résztvevőink feladata, hogy állásfoglalásával, a magunk határozataival képessé tegyünk a Kisgazdapártot, hogy ebben a forradalmi korszakban a maga természetes hivatását az ipari munkássággal szövetségben az egész magyar dolgozó népvárára betölthesse. (Hosszantartó eljenzés, taps)

minden búzatermő föld meg legyen munkálva, be legyen vetve.

Eddig elmaradás mutatkozik, aminek van komoly gazdasági oka, a száraz időjárás, de az is bizonyos, hogy a reakció sötét erői félre akarják vezetni dolgos parasztságunkat, vissza akarják tartani őket a munkától, hogy ezzel is akadályozzák népi demokráciánk fejlődését. A gazdag parasztság ellensége demokráciánknak, de ellensége dolgos kisparasztságunknak is.

Visszaverjük a kulákság és a reakció aljas támadását ezen a vonalon is, amint visszavertük a beszolgáltatás elleni izgatást. Pártnak központi és döntő kérdése tette, hogy minden talpalattnyi föld szántási, vetési munkáját elvégeztessék. Tudjuk, hogy a gazdasági propaganda mögött a fekete reakció gáncsvetése húzódik meg, de mi a kihívásra teljes erővel visszavágunk.

Rendkívül fontos a mezőgazdaság fejlesztése a gépesítés eredményei országos mutatóknak. Nagy arányokat ölt a parasztság önkéntes részvétele a szövetkezetek kitépítésében. Az új termelési módszerek kiemelik a föld dolgozóit múltbéli szegénységükből és megteremtik számukra a civilizált életet.

A reakció utolsó reménye, hogy mozgósítani tudja a demokrácia ellen a lelkeket a templomokon és iskolákon keresztül. Az iskolák államosításával súlyos csapás érte a reakciót. Az iskolákban érvényesítjük a korszerűsítés és haladás szellemének irányító befolyását. A kormányt ebben a munkájában nem gátolhatja Mindszeny ármánykodása, sem búza kirobanásai. Mi a vallásos érzés ápolását nem akadályozzuk, sőt elősegítjük, de azt nem engedhetjük meg a magyar tömegek bekényszerítését az amerikai nagytökével és imperializmussal való függőségbe.

Az úgynevezett magyar emigráció, Nagy Ferenc és társai belekerültek egy propaganda gépezetbe, aminek célja, hazugságokat szállítson a hiszékeny amerikai kispolgár részére. Csak szánni tudjuk őket.

Allitóltagos külföldi barátaink se jajveszékelnének a mi sorsunk felett. Mi alapos leckét kapunk már, hogyan fest a liberális uraknak a szövetsége, hogyan jött létre az a kalandor politika, mely

Gyermek felvételek
Horváth fotóból
Simonffy utca 1-b.

az országot a végpusztulás szelere vitte. Tanult a szegény magyar nép, mely annyi szenvedés után rálephetett a szabadság és fejlődés útjára. Erről az útról nem hagyjuk magunkat lelassítani. Nem felejtettük el, hogy a Szovjet-Unió adta

Gyöngyösi János a külpolitikai helyzetről

Gyöngyösi János főtájtár ismertette a külpolitikai helyzetet. Rámutatott a Szovjet-Unióval kötött barátsági szerződés, a népi demokráciákkal kötött árucseré-egyezmények és a Szovjet-Unióval kötött árucseré-egyezmény jelentőségére. A Szovjet Unió megbízható és szilárd bástyája a békének és senki sem kételkedhetik, hogy a béke megővése a Szovjet-Uniónak köszönhető. — A magyar-szovjet szerződés Magyarország természet védelmére volt a német imperializmus várható jelentkezősével szemben, ami nem agrár, hanem megdöbbentő valóság melyet szemlélni kell. Az amerikai nagytőke a német imperializmus feltámasztására törekszik. A Szovjet-Unió a német kérdés megoldását az egész német nép demokratizálásával, egész Németország demokratikus újjárendezésével látja, míg a másik fél a nacionalista Németország újbóli talpraállítását segíti elő. Az a körülmény, hogy Jugoszlávia jelenlegi sovéni nacionalista vezetői lelérték a népi demokráciák együttműködésének útjára, nem változtat azon a meggyőződésünkön, hogy a jugoszláv nép, amely annyit szenvedett a fasizmusól, továbbra is együtt akar működni a Szovjet-Unióval és a népi demokráciákkal. Magyar-csehszlovák viszonylatban a kölcsönös kormánynyilatkozatok biztosítanak arról, hogy mostmár a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés sem várhat sokáig magára. Ezzel a szerződéssel teljesén kiépül a barátsági és együttműködési szövetség, amely a népi demokráciákat és a Szovjet-Uniót a béke megőrzése érdekében egybeköti.

— Bármilyen nagy feszültség a mai világhelyzetben, szilárdan hiszünk a békes megoldás lehetőségében. A Szovjet-Unió békejavaslatai nem maradhatnak hatástalannak a világ békeszerető népeire. — Bármennyire nagyok a mutakozások a feszültség a mai világhelyzetben, mi szilárdan hiszünk a békes megoldás lehetőségében.

Miért?
Mert a Szovjet-Unió békét akar és békét akarnak a népi demokráciák, közöttük Magyarország is. — Az a szövetség, amely a Szovjet Unió és a népi demokráciák között fennáll, az Egyesült Nemzetek alapokmányának szellemében jött létre.

— Nem hallgathatjuk el családunkat afelett, hogy az Egyesült Nemzetek kötelekebe való felvételünk, amit a békeszerződésben kitűzésre helyeztek számunkra, még

vissza ennek a nemzetnek önbizalmát, állította talpra. Békét, boldogulást akarunk, ezt a Szovjet-Unió ereje biztosíthatja, mi tántoríthatatlanul állunk nagy és hű barátunk oldalán. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

a mai napig sem történt meg. Ebben a tekintetben egyedül a Szovjet-Unió és a velünk szövetséges baráti államok támogattak bennünket. Az ilyesmi alkalmas megindítani a hitet a nemzetközi szerződések jóhiszeműségében és a nemzetek egyenjogúságában.

— Mi változatlanul hiszünk a békében, a megegyezés lehetőségében. Igaz, hogy a Szovjet-Unió a szocializmus világa és új világi építőnk a népi demokráciák is. De a legilletékesebb, Sztálin generálisizmus jelentette ki, hogy különböző társadalmi és gazdasági rendszerek békében élhetnek egymással és az együttműködés is lehetséges. ha tiszták a szándékok amikre az együttműködés irányul. Sztálin Wallace-nak, az amerikai elnökjelöltnak adott válaszában is hangsúlyozta, hogy a véleményeltérések békés rendezése a Szovjet Unió és az Egyesült Államok között nemcsak lehetséges, de szükséges is.

— Mi hiszünk a békében, mert a Szovjet-Unió ellene van a háborúnak és most legutóbb is olyan határozott javaslatot tett, mi konkrét biztositékokkal akarja körülbástyázni a béke fenntartását. Azt javasolta az Egyesült Nemzetek vitájában, hogy a nagyhatalmak egyéven belül egyhármaddal csökkenjenek jelenlegi haderejüket hogy azonnal tilták meg az atomfegyver használatát, az atomfegyver-kezeseket semmisítsék meg, hogy mindezeknek az ellenőrzését megvalósítsák. Legutóbb egy nemzetközi ellenőrző szerv felállítását javasolta a nagyhatalmak hadiszükségletének nyilvántartására. Ezek a javaslatok nem maradhatnak hatástalannak a világ békeszerető népeire.

Meg lehet állapítani, hogy legutóbbi kenesei külpolitikai állásfoglalásunk helyes volt. Azon változatlan nincs semmi okunk csak megerősítjük magunkat a benne foglalt célkitűzések helyességében. Nem ülünk fel a háború, uszításnak, amely csak zavart és félelmet akar kelteni, mert tudjuk, hogy a béke ügye szilárd és erős kezekben van a békeszerető Szovjet-Uniónál.

Hiszünk abban, hogy célkitűzéseinkkel továbbra is Magyarország felemelkedését, függetlenségét, biztonságát, népi gazdasági és kulturális jólétét szolgáljuk, végeredményben pedig az emberiség haladásának és a világ békéjének ügyét.

— Tovább előre a béke és a haladás útján! — ezzel fejezi be tejetegéseit, Gyöngyösi János.

Nyarádi Miklós a gazdasági és pénzügyi fejlődésről

Ezután Nyarádi Miklós pénzügy miniszter szólalt fel. Az újjáépítés — mondotta — ma már nem pusztán fogalom, nemcsak azt építettük fel, ami megvolt, amit a háború elpusztított hanem a régi mulasztásokat is pótoljuk, új létesítményeket emelünk.

Itt van a hároméves terv nagy jelentősége. Majd rámutatott arra, hogy az állam pénzügyi helyzete kielégítő, a nemzeti jövedelem, a termelés, az államháztartás kedvező képet mutat, a bér és árnyó is megnövekedett, a munkások bére eléri a békebeli színvonalat.

Majd a beruházási, villamosítási terveket ismertette. Elismeréssel emlékezett meg a mezőgazdaságról, amely a beszolgáltatást jól teljesítette. A fejlődés mindenütt örövendően javult, a népi demokrácia jó gazdasági politikát folytat.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
MINDEN ESTE
1/28 órákor
A CSÚNYA LÁNY
operett 3 felvonásban

Többek felszólalása után az értekezlet első napja véget ért.

KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOKAT a Tisztelt Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérbáz.

Mozgósínházak mai műsora:
APOLLO
Vasárnapig bezárólag!
Amerikai erkölcsdráma!
Lányok a lejtőn
LOLA LANE [szerzőnével].
METEOR
Vasárnapig bezárólag!
Csupa rejtély, csupa izgalom!
Mexikói kaland
VIGSZÍNHÁZ
Elitkelt szerelem... a szívek csatája...
A hetedik fátol
JAMES MASON — ANN TEDD.
Előadások kezdete: Mind a három moziban: 4, 6, 8 órákor!

Sztálin világraszóló nyilatkozata a berlini kérdéstről, a nyugati kormányok kétszínű magatartásáról és háborús politikájáról

Moszkva, okt. 28. Sztálin generálisizmus nyilatkozata a Pravda tudósítójának.

Arra a kérdésre, hogyan értékeli a Biztonsági Tanácsban a berlini helyzetre vonatkozó tárgyalás eredményét és az angol-amerikai és francia megbízottak ezzel kapcsolatos magatartását, kijelentette, úgy értékeli, mint az angol-amerikai és francia vezetőkörök politikája agresszivitásának nyilvánvalóságát.

Arra a kérdésre, igaz-e, hogy augusztusban a négy nagyhatalom már megegyezett a berlini kérdésben, Sztálin kijelentette, hogy igaz. Augusztus 30-án Moszkvában megegyezés jött létre, hogy egyidejű intézkedéseket tészenek a közlekedési korlátozások megszüntetésére és a szovjetövezetbeni német márkának egész Berlnben való bevezetésére. Az Egyesült Államok és Anglia kormánya azonban meghazudította moszkvai képviselőket és az egyezményt nemlétezőnek nyilvánították, vagyis megszegték azt és elhatározták, hogy a kérdést a Biztonsági Tanács elé terjesztik, ahol az angoloknak és amerikaiaknak biztosított többségük van.

A további kérdésre válaszolva Sztálin megállapította, hogy Brummlia argentin delegátus más érdekelte hatalmak nevében nem hivatalos tárgyalásokat folytatott Visinszkijel. Kezében tartotta a berlini kérdés megoldásának egybehangzó tervezetét, de az Egyesült Államok és Anglia képviselői ezt újra nemlétezőnek nyilvánították. Az Egyesült Államokban és Angliában az agresszív politika sugalmazói úgy vélik, nincsenek érdekelve abban, hogy megegyezzenek és együttműködjenek a Szovjetunióval. Nekik nem megegyezésre és együttműködésre van szükségük, hanem csak a megegyezést illető szövegekre, hogy megneveltsék a megegyezést és ennek bűnét a Szovjetunióra hárítsák és ezzel igazolják, hogy lehetetlen együttműködni a Szovjetunióval. A háborús gyujtatók félnek a Szovjetunióval való megegyezéstől és együttműködéstől, mert a megegyezés aláírása politikai és tárgyalási tenné ezeket az urakat támadó politikájukat. Ezért borítják fel a létrejött egyezményeket, meghazudolják

képviselőket akik a Szovjetunióval együtt dolgoztak ki ilyen megállapodást. Átteszik a kérdést az UNO-hoz, megsértik az Egyesült Nemzetek alapszabályait, amely szervezetben biztosított többségük van, amelyben mind „bizonyítanak”, ami nekik jölesik. Mind ez azért tesz k, hogy megmutassák a Szovjetunióval való együttműködés lehetetlenségét, az új háború szükségességét és előkészítsék a feltételeket a háború kirobantására. Az Egyesült Államok és Anglia jelenlegi vezetőinek politikájá, új háború kirobantásának politikája. Mindezt csak az új háborús főbujtató érte, hogy darcával végződhetik. Churchill a háborús főbujtató érte, hogy nemzetének és a világ demokráciájának erőinek bizalmát elveszítette. Ugyanez a sors vár a többi háborús gyujtatóra. A közelmúlt háború borzalmai túl élénken élnek a népek emlékezetében és túlságosan nagyok a békeszerető társadalmi erők, semhogy Churchill tanítványai az agresszióval ezeket az erőket legyűriék és új háború felé fordítsák. (MTI)

Beszámoló a szántásról, vetésről és a beszolgáltatásról a Népi Bizottságban

A vármegye Népi Bizottság tegnap tartotta meg rendes heti ülését Domokos János főispán elnökele alatt.

A főispán bejelentette, hogy a Gazdasági Főtanács határozata értelmében a vásárlási engedélyek alapján kiadandó gabonamennyiséget központi készletből elégítik ki. Ezzel az intézkedéssel a Népi Bizottság egy korábbi kívánását teljesítette a Gazdasági Főtanács.

Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő bejelentette, hogy rendelkezést kapott, melyben a napraforgó beszolgáltatását kívánja a Közellátási Hivatal. A napraforgó beszolgáltatás terén Hajdú vármegye jól áll. Eddig 481 vagon napraforgót adtak be. Ez a mennyiség megéleli annak, amit az egész Dunántúl teljesített eddig. Hajdú vármegye termése 1,356 vagonra tehető. Ebből minden termelő jogosult személynként 60 kg napraforgó kiületni. Ennek levonásával Hajdú vármegye 800 vagon mennyiséget köteles beszolgáltatni. Ez adatok szerint a vármegye a beszolgáltatandó mennyiség több mint 50 százalékát teljesítette.

Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő ismertette az ütemterv szerinti beszolgáltatás október 17-i állását. A megyében eddig 1,899 vagon kenyérgabonát szolgáltatottak be, ami a kivett mennyiség 98 százalékának felel meg. A későbbiek során hetenként még 8-9 vagon beszolgáltatásra lehet számítani. Ezt a mennyiséget a malmok vámkeresménye adja.

Bejelentette a főispán, hogy Földesen, a község egyrésze ellátatlan a mezőgazdasági foglalkozásúaknak nem elég a napi 25 dekás fejadag s ennek pótlására kéri a szabad kenyér árusításának engedélyezését. Igéretet tett, hogy az ösztérandó ilyen személyek részére a vármegyei kontingensből lisztet fog kiutalni.

A Népi Bizottság utasította a MOSZK-ot, hogy a november havi szabad kenyér sítéséhez 10 mázsa lisztet a község részére utaljon ki. A Népi Bizottság kéri a földművelésügyi kormányzatot, bocsássa rendelkezésre azt a mennyiséget, melyet a földművelői szövetségek előző bérlői vetőmag címén vizsgálhagytak s melyeket most a

MOSZK tárol, illetve szed be.

A Népi Bizottság felterjesztésben kérte a hiányzó 45 vagon búza vetőmag kiutalását a földművelésügyi minisztériumtól.

Ragó István gazdasági felügyelő jelentésében előadta, hogy október 23-ig foglalt 91,552 traktorral 28,645 kat. hold szántást végeztek el, ami az ütemterv szerinti elő-

A Gazdasági Főtanács határozatai

A Gazdasági Főtanács csütörtökön hozott határozatai között szerepel az államosított vállalatok adósságrendezése. Az adósságok jelentős részét a G. F. kölcsön jóváírásával rendezte, az állam felő fennálló tartozásokból 300 millió forintot nyilvántott behajthatóknak, a többi pedig a vállalatok tőkésüzletének ismerte el. A nemzeti vállalatok, így a tőkésüzlet idejéből áthozott adósságai jól megszabadulva, rendezett anyagi viszonyok között fejlődhetnek tovább.

Szántási hitelekre újabb 7 millió forintot biztosított a G. F.

A szarvasmarha hizlalás érdekében a hízott minőségű szarvasmarha termelői árát kg-ként 40 fillérrel emeli. A minőségi marhahúst csak az erre kijelölt üzletek árusíthatják.

Elrendelte a G. F. az abrakta-kármányok forgalmának felszabaddítását.

A spekuláció megakadályozására a takarmányt továbbra is kizárólag a MITART hozza forgalomba. Megállapította a szerződéses termel: magvak termelői árát, még pedig a cukorrépa magét 580 forintban, a cirokmagét 250, a spenót magét 400, a sárgarépa magét 700, a tokos ricinusmagét 220 forintban mázsánként.

Rendezte a G. F. az óvadék ügyének kezelését is, reformálja a cégbírói eljárást. November 15-től a szabadforgalmu szappant 25 és 50 dekás darabokban is árusítják. Az ipari segéd munkások munkakönyvét a jövőben a személyazonosság megállapítása esetén ki kell állítani és az alkalmazást nem kell előre igazolni ahhoz, hogy a szakszervezet közvetíttesse a mun-

írásnak 85, illetve 93 százalékát jelenti.

A vármegye területén elvetettek búzából 38,037, rozsból 20,536, árpából 700, repceből 644, lucernából 1,180, szöszbükönnyből 525 kat. holdat.

Az ütemterv szerinti előírásnak búzánál 40, rozsnál 81, árpánál 25, repcebél 32, lucernánál 147, szöszbükönnyénél 43 százalékát teljesítették.

PÁRTÉLET

A G. F. a Gépipari Igazgatóság működése körében Mező Gépipari Központ elnevezés alatt újabb ipari központ létesítését határozta el. A központ az állam géppallosok működését fogja össze és irányítja.

Uj Nemzeti Vállalatok létesítését határozta el a G. F. A bór szakmában három új Nemzeti Vállalat alakul. A Hajdúsági Bőrgyár Nemzeti Vállalat. A Tánács Mihály Börgyár N. V. és a Börművek N. V.

Az érkező debreceni hadifoglyok névsora

Utban van az idei 48. hadifogolyvonat és értesülésünk szerint a következő debreceniek jönnek a szerelvényvel: Jámber Ferenc (1922) Faragó u. 11, Nagy Lajos (1925) Csapó u. 16, Ilyés Géza (1922) Faragó u. 11, Dancsó Imre (1925), Makai Gábor (1903) Kossuth u. 13, Hodási Albert (1904) Kossuth u. 25, Ihász János (1925), Varga Ferenc (1926) Postakert 2, Ferenc Károly (1920), Bolgár János (1919).

— Az államügyészség az igazságügyminiszter utasítása alapján különböző szigorral és alapszággal jár el a szabotálók ellen. Csütörtökön dr Király Gyula államügyész Hajdúböszörményben, dr Asztalos László Hajdúdorogon, Sámly László dr államügyész Püspökladányban tart a földleken helyszíni szemlélt és nyomozást, dr Jakabinyi Béla államügyész Debrecen határában folytatja le a nyomozást.

Javítunk mindentéle lábbelít
(cipőt, csizmát stb.)
gyorsan, pontosan, előnyös áron
Üreg Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Meteor pince

Ujabb ítéletek az őszi mezőgazdasági munkák elmulasztása miatt

A debreceni I. fokú rendőri büntetőbírósa a Népi Bizottság által kiküldött: repülőbizottság feljelentése alapján tegnap tárgyalta Jóna István nagyszabású ügyét. A bizottság megállapítása szerint: Jóna István nagyszabású 86 hold és Ondód Fáy díltől levő 37 hold földjén nem végezte el a munkatervben kötelezően előírt mezőgazdasági munkákat. A 124 holdon mindössze egy hold szántást és egy hold vetést találtak.

A rendőri büntetőbíró Jóna Istvánt 24.000 forint, behajthatatlanság esetén 4 hónapi elzárásra átváltoztatható főbüntetésre és 20.000 forint, behajthatatlanság esetén kéthónapi elzárásra átváltoztatható mellébüntetésre ítélte. Az ítéletet Jóna István megfellebbezte.

MEGYEI ÍTÉLETEK

A központi járás rendőri büntetőbírója tegnap tárgyalta a mezőgazdasági munkákat el nem végző hajdúdorogi gazdák ügyét. Vezze Mihályt 4000 forint, Szobonya Mihályt 4000 forint, Papp Györgyöt 5000 forint, Papp Lászlót 1000 forint, Molnár Pált 800 forint, Szakáll Antal 3000 forint, B. Simon Lászlót 1000 forint, Szakáll Jánost 500 forint, Fejérvári Pétert 1000 forint, Szabados Mihályt 1000 forint, özv. Lázár Mi-

hályné 3000 forint, Dobi Józsefet 5000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Dr. Verdes Miklós, Posta Lajos és Balogh András földjét a központi járás főjegyzőjének és a népi szerveknek együttes határozata alapján a gazdasági felügyelőség kezelésébe utalták azzal, hogy a felügyelőség köteles intézkedni az elhanyagolt földterületeken a mezőgazdasági munkák elvégzéséről.

A központi járás főjegyzőjének intézkedésére soronkívül 24 órán belül tárgyalnak minden feljelentést.

FELJELENTÉST TETT A NÉPI BIZOTTSÁG KÉT SZABOTÁLÓ BÉRLŐ ELLEN

A Népi Bizottság feljelentést tett a repülőbizottság megállapításai alapján Kajhi István bérlő ellen, aki Emaud Géza Elep 24. sz. alatti 52 holdas birtokából 25 holdat bérel és ebből csak 13 holdat szántott fel, bevetve egy hold föld sínésen és vetőmagja csávázatlan. Ugyanekkor feljelentették Sári Lajos bérlőt, aki Jóna János Szepes 44. alatti földjéből bérelt 14 holdon eddig egyáltalán semmi őszi mezőgazdasági munkát nem végzett el. A két szabotáló bérlő ellen eljárás indult.

Leégett a csökmői malom

Nagy tűz pusztított tegnap a biharmegyei Csökmői községben. Délben fél 2 órakor kigyulladt a csökmői hengermalom, amelynek tulajdonosa Id. Gócsa Tivadar. A tűz nagy erővel pusztított, a környékből, berettyóújfalui tűzoltóság is a helyszínre érkezett a mentési és oltási munkálatokra. Több óra munka után sikerült a tüzet eloltani.

A malomban volt 280 mázas termény, liszt, ennek nagyrésze elpusztult, megrongálódott a malom épülete, gépi berendezése is. A kár több, mint 50.000 forint. A nyomozás, vizsgálat adatai szerint a tüzet gondatlanság okozta. A rendőrség őrizetbe vette Id. Gócsa Tivadart és két fiát, akiket a mulasztás terhel.

Rémhírtérjesztő központ a nyíregyházi telefonközpontban

A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya Nyíregyházán rémhírtérjesztő központot leleplezett le, mely hónapok óta fertőzte a közvéleményt a newyorki, londoni, ankarai rádiókból hallott imperialista uszító propaganda telmagyított rémhíreivel. A nyomozás megállapította, hogy a rémhírtérjesztő társaság élén hat vezető állásban levő postatisztviselő áll: Gimes Odón műszaki főellenőr, Aradi Lajos postafelügyelő, Barabás Gyula postafelügyelő, Vántsa Béla postafelügyelő, Csomor András I. o. postatiszt és Ifj. Törő János postafelügyelő.

A vizsgálat során kiderült, hogy a rémhírtérjesztés, mely magán viselte a tudatos propaganda bélyegét, teljesen szervezett volt. A nyíregyházi főposta telefonközpontjában volt a rémhírtérjesztés fészke, itt lopták a rémhírtérjesztők az imperialista államok rádióadásait és azt továbbították, hogy a telefonközpontban szolgálatot teljesítőkhöz hallgassák, sőt a szabócski közlések postáit is bekapcsolták a központba erre az időre. Mikor az „Amerika hangja”, London, vagy Ankarai adása következett ezzel a jelszóval figyelmeztették egymást: — Jó zene lesz!

A rémhírtérjesztők aztán a hallottakat saját fantáziájuk által felnagyítva, megtoldva széles körben terjesztették, „biztos értesülések” alapján híresztelték, hogy háború lesz az atombombával ijesztették hallgatóikat, kolhoz- és csajkameséket terjesztettek. Rémhírekkel a hivatalban erőse deprimáltak a szellemet és ennek következményeként a munkateljesítmény is lecsökkent.

Később a rémhírtérjesztő köz-

pont vezetői közül Ifj. Törő „önállósította magát”, és külön „hírmagyarázatokat” rendezett Törőről megállapította a rendőrség, hogy klerikális körökkel szoros kapcsolatokat tartott fenn, az Új Ember és a Szív nyíregyházi terjesztője volt. Dúggazdag apósa, Radoszta Lajos, aki a nyíregyházi katolikus egyháztanács egyik vezetője, anyagilag jelentősen támogatta vejét, aki anyagi függelenségét úgy magyarázta hivatali körében, hogy ő ezt pártunkivüliségének köszönheti. Igazolt a beszolgáltatás ellen és minden alkalmat megragadott, hogy a demokrácia ellen aknamunkát végezzen.

A rendőrség az őrizetbe vett hat postafelügyelőt a vizsgálat befejezése után átadja a népügyészségnek.

1.600.000 forintos költséggel helyreállítják a méntelep

A ménlepi laktanya visszanyeri eredeti rendeltetését. A honvédkincstár 1.600.000 forintos költséggel helyreállítja a laktanyát és 50 évre bérbeveszi. A méntelep a város tulajdonában van, a bérbeadást s az építkezéshez hozzájárulást a november elején tartandó közgyűlésen szavazzák meg a városi törvényhatósági bizottsága.

* Mindenszentekre koszorúk izlésesek, olcsók Rózsa virágcsarnok Kossuth 3.

* Nem lesz kellemetlen meglepetése, ha új lakását beköltözés előtt féregmentesség szempontjából megvizsgáltatja. **BOCZKÓ VEGYÉSZMÉRNÖK**, Rákóczi utca 25.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!

Száz évvel ezelőtt

1848 október 29-én

A honvédsereg immár az osztrák földön állt és a táborok azzal a gondolattal foglalkoztak, hogy felmenti a szabadságáért harcoló és körülzárt Bécs lakóit. A császári csapatok mindenfelől visszavonulnak.

— **Időjárás:** Mérsékelt szél, felhős idő, sok helyen eső. A hőmérséklet még kissé csökken.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Tisza” Péterfia u. 61. „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Magyar Korona” Vöröshadsereg u. 4.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek. Bpest 1. 6.30: Falurádió. 7.20: Zene. 8: A Mátra vidéke. Előadás. 8.15: Hangszerek. 9: Gyanyó. Du. 12.15: Fű, vola, hegedűhangverseny. 1: Előadás Lengyelországról. 1.15: Hangs. 2.15: Művészletek. 4: A sötétség vögye. Drama. 5.10: Hadifogolyhíradó. 5.15: Szünet napok, szünet emberék. 5.25: Vöröskereszt. 5.35: Az erdő hangja. 6: Torokbaini Dolgozók Énekharangversenye. 6.30: Operajelenetek. 7.45: Bartók-est közvetítése a Zeneakadémiáról. 10.35: Vöröskereszt. 10.45: Külügyi negyedóra. 11: Szórakoztató zene. — **Bpest II. Du. 5: Jász. 6: József Attila szerelmes versei. 6.30: Operaszünetek. 6.40: Hangs. híradó. 7: Rádió népioklaja. 8.15: Sport. 8.30: A rádió szabadsége. 9.15: Kíváncsi mikrofon. 9.30: Szív küldi szívet szívesen. 10: Zenekari művek.**

— **Az Árpádtéri templomban szombatig mindennap délután 5 órai harangszóval bűnbánati istentisztelet van bibliamagyarázattal, előkészítve az október 31-i úrvacsoraosztáshoz.**

— **A Nemzeti Parasztpárt** debreceni szervezete ma, pénteken délután 6 órakor irodalmi délutánt rendez a Déri Múzeum előadótermében. A párt pedagógus csoportja a kulák kérdés irodalmi tükrét fejlődésében mutatja be, Mikszáth, Tólnai, Ady, Móricz, Veres Péter, Szabó Pál, Nagy Lajos, Solochov, József Attila műveiből választott részüket alapján. Az előadást Juhász Géza egyetemi tanár nyitja meg, a zárószót Domokos János főispán mondja. Az irodalmi délutánra mindenkit hív és vár a Nemzeti Parasztpárt vezetősége.

— **Csokonai-vita az Ady-Társaságban.** Az Ady-Társaság és a honvédsereg „Nagy írónk a népi demokrácia mélyén” című nyilvános vita-sorozatát. Szombaton délután 5 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyiségében. (Vöröshadsereg útja 45.) Csokonairól tart előadást Juhász Géza. Hozzáértők felszólalását kéri és minden érdeklődőt szívesen lát az Előkségen.

— **Vállalatvezető a Hajdúsági Tejszövetkezeti élén.** A kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter a Hajdúsági Tej- és Áruforgalmi Szövetkezethez Gyuricza Antal budapesti lakost rendelte ki vállalatvezetőnek.

— **Értesítjük t. gázfogyasztó közönségünket,** hogy f. hó 29-én, pénteken délután 3 óráig, 30-án szombaton reggel 6 óráig a gázszolgáltatás — az új Gázyár csatlakozó vezetékének bekötése miatt — szünetelni fog. Debrecen Város Elektromos és Gázművel.

— **Imarend a Kápolnás-utcai templomban.** Péntek este gyertyagyújtás 4.10 ó, istentisztelet 4.20 ó. Szombat reggel istentisztelet 7.30 ó Ujhoid hirdetés. Szombat délután ifjúsági istentisztelet 3 ó, Mincha ima 3.30 ó. Szombat kimenetel 5 ó. Hétköznap: reggel 6.30 ó, este 4.40 ó.

* A vasárnapi versenyek után hétfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyeremény a kezében van.

* **Clánoz felelősséggel** Kiss. M. lusz tér 7. Telefon 589. üzlet.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1948 X. 29.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság** orvosi szakosztálya szombaton délután 5 órakor az Idegklinikai tanteremben rendkívüli ülést tart, melynek keretében dr. Ángyán András egyetemi adjunktus orszorosági tanulmányútjáról számol be és előadás: tart a Szovjetunióban folyó elektroencephalographiás kutatásokról. Az előadásra az Orvosi Szakosztály tagjai és az érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

* **Esküvő.** Petelei Edit Debrecen és Sass Pál Nagyléta f. hó 30-án délután 11 óra 30 perckor tartják esküvőjüket a Szent Anna utcai rk. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ecesdi Tamás, az Országos Tervhivatal** kiküldöttje Debrecenbe érkezett és nagyjelentőségű tárgyalásokra kezdett a város vezetőivel a város hároméves tervének soron következő részletei megvalósításáról.

— **A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya** őrizetbe vette Gyuresán István nyíregyházi lakos foglalkozás nélküli egyént, aki sorozatos demokráciaellenes kijelentéseket tett a pöcspetri gyilkosságot hazug beállításban tárgyalta és demokratikus államférfiakat becsmérelt. Megállapította a nyomozás, hogy Gyuresán, aki többszörösen büntetett előéletű egyén, bár foglalkozása nincs, költözési életet él. Internálják és ügyét átteszik a népügyészségre.

— **A debreceni törvényszék uszoraegyébírójára csütörtökön tárgyalta Félégyházi Imre hadbűnszörvényi faldérlő bűnügyét,** aki a vád szerint 2000 kéve tengeriszárt felgyújtott, elégetett. A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt került a bíróság elé Félégyházi azzal védekezett, hogy a tengeriszár nem volt 2000 kéve, csak 50—60 és ez is használhatatlan volt, nem felelt meg állati takarmánynak sem. Mivel az elégetett mennyiség a tárgyaláson nem volt megállapítható, a bíróság a tárgyalást elnapolta, november 4-én újabb tanakat hallgat ki, akik majd igazolják, mennyi volt az elégetett tengeriszár és milyen állapotban volt.

— **Felhívás!** Jelenkezzenek a debreceni népügyészségen takarítási feladatokat végzők a volt OTI-betegek, akik dr. Lengyel Zoltán volt OTI főorvosnak a betegekkel való bánásmódjáról tudnak, különösen arról, hogy nevezetesen munkaképtelen betegek keresőképességük nyilvánítása kiirattott.

— **Kirakatbetörést is követett el az elfogott kerékpártolvaj.** A debreceni rendőrség elfogta Szilágyi János Rákóczi u. 42. lakos, aki kerékpártolvást követett el a Honvéd utca sarkán. Szilágyi három kerékpárpáron kívül beismerte, hogy ő követte el a Soltész rádióújság: kirakatbetörését is és az onnan ellopott részeket, clemetke orgazdái útján értékesítette. Őrizetbe vették és a vizsgálat befejezése után átadják az ügyészségnek.

— **Megmérgezte magát** marólguggal betegségre miatt Vas András 45 éves férfi, Veres u. 30. sz. lakos. Súlyos állapotban szállították a klinikára.

— **Hova lett a holtest?** A debreceni rendőrségnek jelentette Szathmáry gépkocsivezető és mások az elmúlt éjszaka, hogy a hosszúpályi úton egy 35 év körüli férfi holtestre hever, mellette egy gazdátlan kerékpár. A rendőrségről Pécsi Mihály rendőrnagy, ügyeletes tiszt a rendőrorvossal együtt nyomban gépkocsin szállt ki a helyszínre, ahol azonban a halottnak már csak hűlt helyét találták. Kerékpárnyom és lábnyom volt a helyszínen, a holtest azonban eltűnt.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

Ideiglenesen befejezték a Tóthfalussy-tér, megkezdték a Szent-Anna-utca rendezését

A városrendezés során a Tóthfalussy- (Dégénfeld) tér rendezése ideiglenesen befejeződött. A tér közepének bitumen „szőnyeggel” való burkolása tavaszra marad. Ez a munkát csak a tavaszi melegebb idő elkövetkeztével lehet elvégezni. A tér közepét addig lehomokolták. A tér kiskockaköves útburkolása elkészült, a gyalogjárda burkolása is befejeződött.

A térendezési munkáknál foglalkoztatott közevőmunkások most a Szent Anna utcának burkolási munkáit kezdték meg. Az utca torlójának kiszélesítése kapcsán készülnek az úttest is.

Közellátás

Felhívja a közellátás központi iroda az üzemeket, hogy akik zsradék igénylése iránti kérelmüket beadták, pótlólag jelentsek be rizskása igénylésüket is. Azok az üzemek, amelyek zsradékok iránti kérelmüket még nem jelentették be, rizskása igényléssükkel együtt jelentsek be a közellátás központnál. A rizskása fogyasztói ára kg-ként 8.60 forint. Közellátás Központi Iroda.

Gyulafelhívó magyar nyelvű közgazdasági és pénzügyi szakiskola nyílt meg.

— **Új bérbeveszi a honvédkincstár a debreceni lakanyákat.** A november elején tartandó városi közgyűlés elé kerül a honvédkincstár a debreceni lakanyák bérletére vonatkozó bérleti szerződés tervezet. A honvédkincstár 99 évre kéri bérbe a debreceni lakanyákat. A városi tanács a lakanyák egy részét hajdú is 99 évre bérbeadni, más részét csupán 50 évre adná, a Péterfia-utcai lakanyát pedig, mivel annak területe a szabványozási útvonalba esik, csupán 25 évre kívánja bérbeadni.

— **Elgáz. Ha ismeretlen kocsit Szabadság úton Szarvas Pál 17 éves cipész tanuló, Szigligeti utca 9. sz. lakos. Súlyos sérüléssel a klinikára szállították.**

* **Árverési hirdetés.** Alulírott bírósági végrehajtó 1948 október 30-án délelőtt 11 órakor a Kassai úti szilváskertben, átszállítás meg nem történte esetén 1948 október 30-án déli 12 órakor Irinyi u. 7. sz. alatt megartandó bírói árverésen 10.950 forint értékű bútorokat és egyéb ingóságokat árvereznek el. Wizer Aladár bírósági végrehajtó.

— **Árverési hirdetés.** (797. v. h. v. 1948. B. u. sz. Pk. 20193—1948.) A debreceni járásbírósnak 2316, 2135, 2136—948 sz. végzése folytán dr. Spett Béla ügyvéd által képviselt Pajzo Imréné végrehajtó javára 2400 forint tőke, ennek megítélt kamatai és 456,90 forint eldőlő és a megfellemlő költségek behajtása végett a fellelt órázok betétként — a V. h. novella 20. §-a értelmében mindazon végrehajtók javára is, kik ugyanazon ingokra törvényes zálogot nyertek Akusztikai Készleteket Forgalmahozó Kft. 816.77 Ft. Debrecenben, Sztáházi út, Csapó u. 17. számú háznál 1948. október 30. napján délután 4 órakor 4190 forint becserélték üzletbeadásra, rádiókészülékek bírói árverésen a legjobbat ígérnek, esetleg becsaron által is eladhatnak az 1881 évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusai, valamint az 1930. évi XXXIV. tc. 74. §-a értelmében. Debrecenben, 1948. október 12. — Vannay András bír. végrehajtó.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kovács Gézané
Kurdy Magdolna

36 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a 2 B. ravatalozóteremből Gyászolják: a nagy férje, gyermeke, szülei, nagymamája, unokatestvérei és a kiterjedt rokonság. Gyászlap helyett ro. Lakás: Bundi u. 3. Gebauer rendez.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett jó édesanya és rokon

Özv. Fldmig Józsefné
Blizmann Ilona

72 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a disztravajozóteremből. Gyászolják: gyermekel, veje, menye, sógorai, sógoróné és a rokonság Lakás: Bercsényi u. 83. Gebauer rendez.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nivós - komfortos - olcsó

Fűtsön szénnel
beszerezhető minden tüzelőanyag kereskedőnél

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

